Тема 15. Общее равновесие и эффективность.
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Ресурсное ограничение экономики. Ресурсное ограничение – фактор, влияющий на решение проблемы эффективности производства. Предпосылки: 1. Производится 2 товара Х и У. 2. Используются два ресурса L  и K. 3. Существует некий фиксированный запас труда и капитала в данный момент времени t,                                                     - это и есть ресурсное ограничение. 4. Ресурсы используются полностью. Фирма будет выбирать такие объемы производства, которые будут минимизировать издержки. 

Диаграмма Эджуорта для производства благ.

Точки А и В не являются Парето-эффективными, так как можно переместиться в другую точку, увеличив производство одного блага, не уменьшая производства другого. Точка Е П-эфф. размещение ресурсов производства.

Условие Парето-эффективного размещения ресурсов.

MRTSx = MRTSy Предположим, что:
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Поделить друг на друга.

[image: image6.wmf]Lx

g

Lx

f

Kx

g

Kx

f

g

y

L

¶

¶

-

=

¶

¶

¶

¶

-

=

¶

¶

=

-

=

¶

¶

l

l

l

0

()

[image: image7.wmf]Y

X

MPl

MPk

MPl

MPk

Lx

g

Kx

g

Lx

f

Kx

f

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

¶

¶

¶

¶

=

¶

¶

¶

¶


На конкурентном рынке условием минимизации издержек является равенство 

Граница производственных возможностей.
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Контрактная кривая в экономике эффективного обмена приводит к эффективному распределению ресурсов. Рисунок 29.7 (Вэриан стр. 581) Граница производственных возможностей показывает те оптимальные комбинации выпуска двух благ, которые могут быть произведены при фиксированном количестве факторов производства, если эти факторы используются эффективно. 
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Предельная норма трансформации.
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RT (норма трансформации)               ; показывает каким количеством y должны пожертвовать, чтобы произвести дополнительную единицу х.  

                                  MCx – во сколько обходится производство дополнительной единицы х
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                                   (касательная к кривой производственных возможностей)

1. Факторы, определяющие форму кривой производственных возможностей.

2. предположим, что оба товара производятся при убывающей отдаче от масштаба

при возрастающей отдаче от масштаба, АС падают. Чем крупнее производство, тем темпы роста выпуска больше темпов роста издержек

Рост MCx приводит к падению производства у, следствием чего является падение MСy. Вдоль кривой производственных возможностей 

3. Для производства одних благ удобнее использовать один фактор производства, для других – другой

4. Различия в интенсивности использования факторов (различные пропорции для производства товаров). Есть K-емкие, есть L-емкие

Если бы факторы использовались в равных пропорциях, то контрактная кривая была бы прямой.

Эффективный выпуск (product-mix)

Предельная норма замещения для любых двух благ должна быть равна предельной норме трансформации этих благ. MRT=MRSx=MRSy=Px/Py

Общее равновесие на конкурентных рынках и эффективность.

Общее равновесие – частное равновесие на всех рынках, то есть нет тенденции к изменению P и Q. Предпосылка: Все индивиды имеют одинаковые предпочтения, которые могут быть представлены в форме кривой безразличия.

Точка А показывает объемы производства товаров при заданном уровне цен

Первая теорема благосостояние применительно к производству благ: если все фирмы действуют на совершенно конкурентных рынках факторов производства и готовой продукции и исходят из задачи максимизации прибыли, то конкурентное равновесие будет Парето-эффективным. Теорема работает при наличии равновесия на рынках. При возрастающей отдаче от масштаба равновесие возможно недостижимо, так как предпочтения и производственные множества фирм должны быть выпуклы.

Вторая теорема: Парето-эффективное размещение может быть Вальрасианским равновесием.

1. Провалы рынка.

2. Общественные блага

3. Внешние эффекты

4. Асимметрия информации

5. Несовершенная конкуренция
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